
 

1η ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν. 
 

Μεγάλα είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δημόσιες δομές υγείας στο 

Νομό Κεφαλονιάς και Ιθάκης. Η οργανικότητα των δομών σε μόνιμο ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό όχι μόνο υπολείπεται σε σχέση με το αναγκαίο όπως 

άλλωστε γινόταν πάντοτε, αλλά και υπάρχει σαφέστατη υποχώρηση σε σχέση με 

την προ δεκαετίας κατάσταση. Οι προσλήψεις εποχιακού προσωπικού που 

διαφημίζονται από κυβέρνηση και διοικήσεις των δομών δεν λύνουν το πρόβλημα. 

Οι συνθήκες εργασίας και το κόστος ζωής και μετακίνησης (λόγω νησιωτικότητας) 

οδηγούν ακόμη και όπου προκηρύσσονται θέσεις να μην καλύπτονται, ή να γίνονται 

αμέσως αποσπάσεις. Πάνω σε αυτό το έδαφος υλοποιείται η κινητικότητα, με 

αποδυνάμωση του Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου στο Ληξούρι, των Κέντρων 

Υγείας (ΚΥ) και των αγροτικών ιατρείων. Πέρα από βασικές ιατρικές ειδικότητες και 

λοιπό προσωπικό που λείπει από το Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Αργοστολίου 

και το ντε φάκτο υποβιβασμό του Μαντζαβινάτειου σε Κέντρο Υγείας, το ΚΥ Ιθάκης 

αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα λόγω της υποστελέχωσης, με μεγαλύτερα την 

έλλειψη παιδιάτρου και μικροβιολόγου και τις μεγάλες ελλείψεις σε βοηθητικό 

προσωπικό. Ιδιαίτερα σε ότι αφορά το Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου 

τελευταία εξέλιξη είναι ότι, επιχειρείται με ευθύνη της διοίκησης του ΓΝ 

Κεφαλληνίας η μετατροπή δύο (2) θέσεων παθολόγων ιατρών σε θέσεις ειδικότητας 

Γενικής Ιατρικής. Μια τέτοια απόφαση, ουσιαστικά καταργεί το χαρακτήρας της 

μοναδικής κλινικής (παθολογικής) που διαθέτει το Γ.Ν Ληξουρίου και δεν θα μπορεί 

να γίνεται πλέον η ειδίκευση νέων ιατρών. Τραγική είναι η κατάσταση και στο ΕΚΑΒ, 

ενώ η ΜΕΘ δεν έχει λειτουργήσει ακόμη. Και αυτά συμβαίνουν όταν η κυβέρνηση 

προπαγανδίζει τη δήθεν φροντίδα της για την πρωτοβάθμια υγεία. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση σταθερά απαιτεί αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υγεία. 

Ενιαίο, σύγχρονο, αποκλειστικά κρατικό και δωρεάν σύστημα Υγείας- Ψυχικής 

Υγείας πανελλαδικά ανεπτυγμένο, καλύπτοντας με ιδιαίτερη φροντίδα τις 

νησιωτικές περιοχές, όπως η δική μας. Με κεντρικό σχεδιασμό, πλήρως και 

επαρκώς χρηματοδοτούμενο από τον κρατικό προϋπολογισμό, με κατάργηση κάθε 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, με έμφαση στην Πρωτοβάθμια Υγείας και την 

πρόληψη. Κριτήριο είναι η κάλυψη των σύγχρονων λαϊκών αναγκών κι όχι η 

διαμόρφωση νέων πεδίων κερδοφορίας για το κεφάλαιο, το οποίο έχουν πυξίδα οι 

αστικές κυβερνήσεις διαχρονικά.  



Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης αν προτίθεται να πάρει μέτρα και πρωτοβουλίες 

ώστε: 

1. Να γίνουν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των 

ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στο ΓΝΝ 

Αργοστολίου και το Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου, τα Κέντρα 

Υγείας, τα Αγροτικά Ιατρεία, τις δομές Ψυχικής Υγείας και το ΕΚΑΒ του 

Νομού. Να λειτουργήσει η ΜΕΘ. 

2. Να μην γίνει καμιά μετακίνηση προσωπικού από το ΓΝΝΑ, το 

Μαντζαβινάτειο, το ΚΥ Ιθάκης και τις υπόλοιπες δομές. Αντίθετα να 

ανακληθούν τώρα όσες έχουν γίνει και να επιστρέψουν όσοι ιατροί, 

νοσηλευτές και εργαζόμενοι έχουν μετακινηθεί. 

3. Να επανέρθει η οργανικότητα του Μαντζαβινάτειου στην προ του 2012 

κατάσταση. Να μην προχωρήσει κανένας ντε φάκτο υποβιβασμός και καμιά 

συγχώνευση - κατάργηση νοσοκομείου ή άλλης δομής υγείας. 

 
Κέρκυρα 22/8/17 Θ. Γουλής 
 Γ. Κορφιάτης 

 



 


